

员工请妻子来帮忙,受伤后要赔么?

通讯员 王小兰

企业用户提问:

您好,我是一家礼品厂的老板。前段时间,员工A在上班的时候对我说,让他妻子暂时帮忙一下工作,他自己要去别的地方干活。当时我没有反对。但是没想到,A的妻子在帮忙的时候摔倒受伤了。现在A说,他和我们之间是劳动关系,要求我们赔偿。但是A并没有和我们签订劳动合同,他自由选择要不要接活,也可以决定具体由谁操作,报酬是整批货按件计酬,只要在规定时间内按质完工就可以了。那么,这种情况是劳动关系吗?我们需要赔偿吗?

律企联平台入驻律师陈昱炫回复:

针对当事企业的描述,我认为员工A与当事企业之间属于劳动关系,且本案中企业应当承担赔偿责任。

首先,劳动关系的确立可从主体资

格、从属性、稳定性、有偿性等方面去考虑。如果双方的主体资格符合劳动法调整的范畴,而劳动的一方又是长期稳定地在单位工作,并隶属于单位的管理、遵守单位的规章制度,单位按时发放工资的情况下,应当认定为劳动关系。

从此案的信息来看,员工A隶属于单位的管理,遵守单位的制度,并从单位处获得工资报酬,双方虽然未签订劳动合同,但根据劳动与社会保障部颁发的《关于确立劳动关系有关事项的通知》的规定可确定为事实劳动关系。

但是,对于员工A的妻子,她只是帮助丈夫做一下临时工作,并不隶属于单位的管理,也并不从单位领取相关工资,可以不认定为劳动关系。但需要注意一个情况,描述中,员工A的妻子在单位工作是经单位批准同意的,因此在诉讼过程中,法院有可能认定双方为雇佣关系。对于是否应当赔偿的问题,根据侵权责任法的相关规定,雇工在履行工作过程中受



伤,雇主应当承担赔偿责任。

企业在法律方面遇到任何问题,可以直接登录律企联法律服务平台(www.lvqilian.com)进行免费咨询。平台将安排相关领域的专业律师在24小时内在线回复法律意见。



法治漫画



旅游陷阱

不少游客在旅行中曾遭遇过旅游陷阱。有专业旅游网站统计显示,在诸多旅游陷阱中,“景点商业化严重”被游客抱怨最多,其次则是买到了“伪特产”和“景点夸大宣传”。此外,天价食宿、当地交通被“宰”、黄牛票等等,也是游客们反映颇多的问题。

这正是:孟夏碧色堪动人,借问何处最销魂?美景步步有陷阱,谁拦迎头冷水盆!

张永文 图 锡兵 文

以此为戒

“你家老房子被选中了,60万重建资金送给你” 有人真的相信了 被骗走了近5万元

通讯员 卓珊珊 范敏静

本报讯 “我之前接到电话,他们说为了回馈社会,在全国范围内选一批房子进行危楼重建,我家的房子刚好被选中。我怎么都没想到这是诈骗呀!”近日,潘女士来到平阳县公安局鳌江镇派出所,向民警诉说自己的遭遇。

5月21日,潘女士接到一个陌生电话,对方自称是上海一家建筑公司老总,姓李。李总对潘女士说,她家的老房子被随机选中,可以免费危楼重建。潘女士家的确有一间老房子,长期无人居住,需要修缮,潘女士便信以为真。随后,“李总”要求潘女士把身份证拍照后通过短信发过去,“我先帮你办理申请手续,明天你可以联系我们公司的冯顾问,向他了解危楼重建的具体流程”。

第二天,潘女士兴冲冲地打电话过去

找“冯顾问”,“冯顾问”一下子就报出了潘女士的身份信息,并告诉她说,可以帮她申请60万元的危楼重建资金,“资金由我们建筑公司拨付,但是你要先交1.2万元押金和600元手续费”,还承诺押金与手续费次日便可退还。潘女士不疑有它,立即将钱款转了过去。

不一会儿,潘女士再次接到“冯顾问”的电话,告诉她说60万元危楼重建资金已申请好了,现在需要潘女士支付一笔3.6万元的税费。这时,潘女士有些犹豫,但经不住“冯顾问”的一张巧嘴,犹豫再三还是将钱转给了对方。转账后,潘女士心里很是忐忑,5月23日上午,她再次拨打对方电话时,发现对方一直在关机状



态,这才意识到自己被骗了。

警方提醒:市民接到陌生来电都应提高警惕,尤其是对于陌生人的汇款要求,一概不要理会!

律师说法

新车底盘被磕了个洞 折旧费索赔引发争议

徐晨冰

近日,家住余姚的黄女士开车去余姚银泰城吃晚饭,途经众安时代广场的地下车库时,一块松动的窨井盖磕破了汽车底盘。黄女士要求车库管理方除了赔偿车辆维修费用外,还要赔偿一定的折旧费,但被管理方众安物业拒绝。

据黄女士称,她的汽车购买于去年12月底,当时车价是21万元左右。

车子被窨井盖磕破底盘后,4S店工作人员告诉黄女士,从损伤状况来看,只能给出一种维修方案,就是把底盘的大洞用材料修补一下,虽然不影响车辆行驶,但会存在一定的隐患。

于是,黄女士和家人联系车库管理方浙江众安物业服务有限公司,除了要求对方赔偿车辆维修费用外,还要求赔偿一定的车辆折旧费用。

物业经理冯先生说:“我们已经讲得很明确了,如果维修金在1000元以上,我们这里有公共责任险,可以走保险程序。”至于折旧费用,冯先生表示:“如果保险公司愿意赔偿,那么,我们也愿意赔偿。”

那么,保险公司有没有折旧费这一理赔项目?

保险业人士张先生介绍,保险公司一般只对直接损失进行理赔,而折旧费是属于间接损失,保险公司一般不会予以理赔。对于黄女士的情况,他认为,只能当事双方互相协商,自行解决。

律师说法

车辆折旧费索赔 存在争议

浙江海泰律师事务所律师王晓华说,目前国内保险公司一般都对车辆折旧费规定了免责事由,即折旧费不属于保险理赔的范围。因此,由于侵权造成的车辆损失,黄女士只能向车库管理方主张。

从理论上讲,损害赔偿的基本原则是填平损失,因此,只要有损失就应获得赔偿。但目前我国法律中暂没有就车辆折旧费赔偿问题作出相应规定,所以在实务中,法院的判决并不一致,存在较多争议。



车子被井盖卡住

手机网络买保险 赢客户节大礼
官网投保 www.epicc.com.cn
电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险

本专栏由浙江医药股份有限公司新昌制药厂协办